

全面发动 全民动员 全力迎检

我区召开国家卫生城市复审迎检工作推进会

本报讯(记者 卢凯)3月23日上午,我区召开国家卫生城市复审迎检工作推进会,汇报近期国家卫生城市复审迎检工作情况,解读国家卫生标准,通报近期督查情况,动员和部署迎接国家卫生城市复审迎检工作。副区长姚君丹出席。

今年的国家卫生城市复审,是我市于2014年成功创建后的第一次复审,对深化“创卫”成果,奠定全国文明城市创建基础意义重大。区委区政府高度重视,态度明确,必须志在必得、一举成功。本次会议既是加

油冲刺的战前总动员,也是志在必得的攻坚誓师会,目的是全面发动,全民动员,全力迎检。

就做好迎接国家卫生城市复审迎检工作,会议要求,必须凝聚共识,以昂扬的斗志迎接复审,确保招牌不倒,把牢抓手不松、坚定目标不移。要突出重点,以战斗的状态攻坚克难,高度重视当前存在的问题。完善基础工作,打好硬件达标升级战;强化问题导向,打好专项整治攻坚战;紧紧依靠群众,打好全民参与大会战。

会议强调,要明确责任,以严明的纪律强化落实。强化组织领导,落实主体责任,确保分工明确、责任到人,促进各项工作有力有序开展;强化协同作战,牢固树立“一盘棋”思想,服从统一指挥,加强联系沟通,团队协作密切配合,要统筹兼顾分类推进,积极投身复审迎检第一线;强化督导问责,围绕复审目标落实各项制度,建立工作台账,挂图作战、事毕销号,严格实施失分责任制,加强明察暗访,奖优罚劣,推动工作落实。确保顺利通过复审,为建设美丽路桥作出新的贡献。

是历史使命 更是责任担当

□南官平

在全区村和社区党组织换届刚刚选出主要负责人之际,我区就召开全域环境综合整治动员大会,并成立环综委,全面协调环境综合整治各项工作,承担各项职能,以马不停蹄之姿、排山倒海之势推进全域环境整治工作,以铁的纪律和信心,集中力量,整合资源,重兵压境,杀出一条血路,让路桥城乡环境在三年内取得一个根本性转变。这是“建设美丽路桥”赋予我们的历史使命,更是我们每个人义不容辞的责任担当。

整治环境要从“脑袋”入手。虽然我们这几年投入了大量的人力、物力、财力,打出了一系列环境综合整治组合拳,城乡面貌得到了很大的改观,但我们必须深刻认识到,开展城乡环境综合整治,绝不仅仅是治水、治违、治危、治乱、治堵,更是一场科学发展、转型升级、落实民生的根本性变革,是一场打破一切坛坛罐罐、改变陈旧落后观念和生活习惯的环境革命。我们必须建立全局的眼光,深入思考,借着“解放思想大讨论、优化发展大环境”的东风,以“拆”入手,从“治”着力,在“归”显效,以“净、绿、美”的品质,最终实现路桥发展思想观念和操作系统的全面升级。

整治环境要有“匠心”精神。一个城市的环境,整体面貌能够给人第一印象,但细节最能打动人心。在经济社会快速变化的今天,我们必须改变以往战役式的、一时性的工作方法,建立精细化的管理手段,用“工匠精神”打造城乡的每一个角落。既要在当下取得成效,更要长久保持和维护;既要在大视角上呈现治理的效果,更要在细节上体现工作的用心;既要考虑到眼睛能看到的环境的改变,更要和看不见的促进经济发展、方便人民生活相结合。要树立科学治理理念,引入各种生态治理、数字治理的方法和手段,设计先行,技术铺路,提升环境整治的有效性。

整治环境重在“人人”参与。城乡之美,居者皆有其责;城乡之美,居者应尽其力。“谁不说咱家乡好”,但如果这个城市的人没有主人翁精神,再多的努力都会大打折扣,再大的投入都会差强人意。我们必须发动一场声势浩大的“人民战争”,做到责任归位,行动合拍,五指成拳,形成合力。要加强考核督查,确保各项工作落实到位。要发挥社会监督的“摄像头”作用,充分发挥人民群众的主观能动性,变“要我保护环境”为“我要保护环境”。我们必须全面开动宣传攻势,让每一个路桥人都建立起对城乡环境的一份荣誉感和责任心。

只有这样,我们这座古韵悠长的活力新区才能绽放出动人的魅力,而“建设美丽路桥”的新长征路才能从一个胜利走向另一个胜利。

今日时评

村和社区组织换届工作业务培训会召开

本报讯(记者 卢凯)为再推进、再落实村和社区换届工作,确保我区村和社区换届选举工作“又好又快”,3月23日上午,我区召开村和社区组织换届工作业务培训会。

会上,民政局负责人讲解了村(居)民委员会、村(居)务监督委员会换届选举业务知识,农林局负责人讲解了村股份经济合作社换届选举业务知识。

会议指出,村和社区组织换届工作是我区基层党员群众政治生活中的一件大事,必

须坚持党在换届工作中的绝对权威和绝对领导,各镇(街道)党(工)委必须理直气壮地把党的领导贯穿到村和社区换届的全过程,层层压实责任,全力以赴抓好村和社区换届工作。要依法依规组织选举工作,紧扣时间节点,切实把依法依规办事作为一项政治纪律来执行,做到一个程序不缺、一个环节不漏、一个标准不降。要加大信访维稳力度,严格落实首办责任制,认真查核有关信访案件,加强对选情复杂村的把控,确保整个村和社区换届风清气正、平稳有序。要对换届

中出现的违纪违规问题从严查处,坚决做到发现一起、查处一起、通报一起,以铁的纪律狠刹歪风邪气。

各镇(街道)党(工)委副书记,组织委员,分管民政、农业工作的领导,组办、民政办、农办主要负责人,区级机关下派村任“第一书记”,村和社区组织换届工作巡查指导组组长参加了本次会议。



机关公务员聆听专家科普报告

本报讯(记者 卢凯)为贯彻落实党的十八届六中全会精神,以科学素质提升工程全面加强学习型组织建设,3月22日晚,我区举行机关公务员科普报告会,邀请中国科学院老科学家科普演讲团成员、国家气象局、国家卫星气象中心研究员夏青教授作《导航卫星在你身边》专题讲座。

夏青长期从事利用全球定位系统进行大气科学研究,曾参与我国风云一号、风云二号、风云三号卫星的研制和中国遥感卫星辐

射校正场的建设工作,也参加了中国气象局在内蒙古四子王旗现场对我国载人航天神舟六、神七、神八飞船返回阶段的气象保障工作。

为了让大家对卫星有一个直观的了解和概念,夏青特意带来一个等比例缩小20倍的风云二号模型以及一个地球仪。讲座过程中,夏青从目前运用最广泛的GPS定位系统入手,以扎实的科学素养、丰富的科学实践经历、独特的视角,利用大量真实图片和实

例,通过形象生动且浅显易懂的语言,讲述了导航的源头与发展、海湾战争中的卫星与气象、气象与载人飞船的返回、导航的原理与应用以及各种天文地理现象等。同时,夏青的讲座还贯穿了“落后就要挨打”及“知识经济”等理念,给参会的机关公务员留下了深刻印象。

本次报告会对于参会人员深入理解导航卫星,树立科学执政理念,以及全面贯彻落实科学发展观具有重要指导意义。

保护舌尖上的资源

6种保护品种幼鱼未达规格不能上桌

□本报记者 阮王琦/文 王挺/摄

“你们知道浙江最新规定哪些品种的幼鱼不能在市场上售卖吗?”“不知道。”

“你们进货的时候知道哪些品种的幼鱼不能进吗?”“知道,大黄鱼、小黄鱼、带鱼、银鲳、鲈鱼、三疣梭子蟹。这几个品种都不能进。”

“你们会购买大黄鱼、小黄鱼、带鱼等浙江省规定的禁止销售的6种常见幼鱼吗?”“不会买,因为要保护这些幼鱼。”“不会,先别说鱼太小了,吃起来味道不好,就算好也不能买,因为鱼那么小就被我们吃了,那以后海里的鱼都没了。”

昨天上午,记者走访了路桥中心菜市场、新安菜市场等几个人气比较旺的菜场,了解市民对我省近期关于禁止销售6种常见品种幼鱼新规的看法。虽然不少市民不太了解是哪六种鱼,但大部分都表示,不会购买幼鱼。多数鱼商贩则表示已经通过市场或者别的渠道了解了哪6种幼鱼不能销售,愿意自觉遵守相关法律法规。

近年来,不少喜欢吃海鲜的人都有这样的感受:鱼越来越小,价格越来越贵。这其中有一个很大的原因是,大量幼鱼被捕捞出售。针对日益匮乏的海洋渔业资源,省人大常委会作出《关于加强海洋幼鱼资源保护促进浙江渔场修复振兴的决定》,对6种常见品种幼鱼进行保护,并规定从3月24日开始禁止在农贸市场、超市、临时摊点等各类市场和饭店、大排档等餐饮场所销售未达到当年最小可捕规格的保护品种幼鱼。

规定中对关于保护品种幼鱼及其最小可捕规格,沿用我省地方标准《重要海洋渔业资源可捕规格及幼鱼比例》。如带鱼最小可捕规格是体重125克(2.5两)或肛长205毫米;梭子蟹最小可捕规格是体重70克(1.4两)或头胸甲长49毫米等。同时,决定还规定,捕捞渔船和捕捞辅助渔船带回的保护品种幼鱼总量不得超过本航次装载渔获物重量的20%,其中灯光围敷网作业带鱼幼鱼比例不得超过5%,从源头减少对海洋幼鱼资源的破坏。该决定还对捕捞渔具、



幼鱼销售利用管理和违法行为打击等方面作出规定。针对渔具管理混乱、网目尺寸普遍违规的现状,规定省渔业行政主管部门可以规定本省禁止使用或者限制使用的渔具(包括规格、数量)和捕捞方法,最小网目尺寸以及其他保护渔业资源的措施;针对休渔期幼鱼销售屡禁不止、执法监管难以定性等问题,该决定从加强环境资源保护力度的角度,从严监管合法捕捞的符合限量比例幼鱼。

我省渔场素有“东海鱼仓、中国渔都”的美誉。而我区地处浙江中部沿海,中国黄金海岸线中段,境域东濒东海,尤以“小网海鲜”著称。但由于长期以来粗放型发展方式等因素的综合影响,渔业资源衰退严重,大黄鱼、小黄鱼、带鱼、墨鱼等东海传统“四大渔产”产量急剧下降,单位渔获量约为上世纪80年代末的50%,且渔获物低值化、小型化趋势明显。

针对当前的新规,渔业执法大队相关人

员表示,他们已经未雨绸缪,进行了一系列部署。从今年的“3·15”开始至今,每天在港口、码头、市场等地,向渔民、商户及消费者们发放宣传画册、倡议书,并举办各类宣传活动,通过各种深入浅出的方式,向市民宣讲新规,使大家认识到保护海洋幼鱼的重要性。同时,严把市场统购统销关卡,先由各市场进行严查,再随机不定期进行抽查,一旦发现违法行为,则依法进行严格处置,绝不留情。

除此之外,渔业执法大队以“一打三整治”行动为契机,保持高压严打、依法治渔、堵疏结合、齐抓共管的强劲势头,将各项工作不断向纵深推进。我区今年的工作重点是渔网具整治,从3月底到5月1日禁渔期之前,将对渔网具整治严管严控抓落实,尽量不让幼鱼入网、上岸,从源头上进行管控。渔业执法大队工作人员表示,如果市民发现有捕捞幼鱼或幼鱼交易现象,可直接拨打热线967201进行举报。

路桥街道创新工作法 确保“两推一选”顺利进行

本报讯(通讯员 吴敏超 陈梦园 周冰洁)“下面以姓氏笔画为序宣读一下本村的党员名单,叫到名字的党员站一下,特别是新加入的党员可以和大家认识一下,作个简要的介绍。”在路桥街道永跃村的村党支部委员候选人推荐现场,一声声“到”此起彼伏。

就在不久前,“届末述职”也在这个会议室举行,来的党员和村民代表们将屋子挤得满满当当,听完村两委班子的述职之后,他们还就小商品市场以及村未来的发展展开了热烈讨论。有村民代表表示,“届末述职”让大家对村里的事务以及村里的发展有了进一步了解,也让他们在推荐中能够做到心里有数。

“届末述职是为了更好更科学地开展换届选举,因此我们也十分重视,在各个村和社区都进行了力推,为选举和今后工作的开展起了个好头。”路桥街道组织员项鲸霞说道。

为了确保村和社区组织换届选举工作能够进一步顺利推进,路桥街道还结合各村、社区实际,打出了一套“组合拳”。对党员人数相对较少、且党员相互熟悉的村,把全部党员姓名都按姓氏笔画印到推荐表上。考虑到村里叫小名和绰号的习惯,通过点名的形式,确保人和名字能对上号。

在此基础上,该街道还充分考虑到社区的情况,如古街社区有326个党员,彼此熟悉程度不高,因此街道对不同社区设计了姓名栏为空的推荐表,并提供分社工党员、居民党员两大类的党员名册,其中居民党员按支部进行划分。此举在各个村和社区都取得了较好的反响。

人峰社区居委会主任叶文婷说:“今年的‘一推’开展得十分顺利,别看表格设计只是动了点小脑筋,但效果非常好,不用大费周章。”

路桥街道组织委员李海君表示,街道的“一推”工作顺利完成,除了全体机关干部的努力,“小窍门”“新办法”也帮了不少忙。今后我们将不断探索“小窍门”“新办法”,认真总结经验,做到年年有推进,届届有突破。

